

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Динец Дарьи Александровны на тему:
«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой системы
на глобальный рынок капитала»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 5.2.4. Финансы**

Введение санкций в том числе и против российского финансового сектора еще раз актуализировало задачу формирования архитектуры российского финансового рынка, способного противостоять атакам глобальной ликвидности. Новая трилемма финансового капитала, что отмечено автором в таблице, классифицирующей противоречия финансовой системы, – это невозможность одновременного управления ростом капитализации, производительности и быстроты привлечения капитала. Актуальность исследования данной трилеммы в условиях поставленных Президентом страны задач по росту национального высокотехнологичного производства и производительности не вызывает сомнений – при отсутствии эффективных финансовых механизмов цель недостижима. При этом скопированная европейская рыночная модель российской финансовой системы не отвечает на современные вызовы и тем самым подвергает рискам эффективность построения всей новой относительно изолированной финансовой системы. Поэтому задача выявления противоречий мировой финансовой системы и их недопущение в архитектуру новых финансовых моделей в рамках ЕАЭС является важнейшей и крайне актуальной научно-исследовательской задачей.

В этом ключе одним из важнейших выводов автора можно считать результаты анализа долговых денежных потоков и их высокой корреляции с динамикой дивидендных выплат и обратного выкупа акций. С учетом того, что сегодня коэффициент оборота капитала постоянно возрастает, то есть, акции не находятся в

финансовых портфелях в течение длительных периодов времени, а капитальные услуги при этом постоянно возрастают в цене, автором совершенно корректно выделены инструменты изъятия ликвидности с финансовых рынков, препятствующие эффективному функционированию всей финансовой системы. Взгляд на систему как противоречивую по своей сути и содержанию и попытки найти способы безболезненного разрешения указанных противоречий – важнейший вклад автора в финансовую теорию.

Однако следует отметить, что автором не уделяется должного внимания концепции устойчивого развития и экосистемному подходу к формированию сегментов финансового рынка. Осмысление данных тенденций в контексте решаемых в диссертации задач расширило бы практическую применимость идей автора.

Отмеченный довод не снижает общей ценности и целостности научных результатов выполненной работы, ее высокий научный вклад в развитие экономики и финансов. Работа полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в соответствии с Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Динец Дарья Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

*Заведующий кафедрой финансов и управления рисками,
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Сибирский федеральный университет»*

Доктор экономических наук

Профессор

Ферова Ирина Сергеевна

Контактные данные:

Федеральное государственное
автономное образовательное
учреждение высшего образования
«Сибирский федеральный университет»
660041, Красноярский край, г. Красноярск, пр. Свободный
Тел.: +7 (391) 246-98-71
e-mail: ferova@sfu-kras.ru

